

我市扩大“中医日间治疗” 纳入医保结算试点范围

运城晚报讯(记者 陶登肖)为探索中医医疗机构发挥中医药特色优势的医保支付方式,我市在市中医院开展“中医日间治疗”纳入医保结算试点的基础上,由市医保局牵头,扩大“中医日间治疗”纳入医保结算试点范围。该项政策自6月1日起实施,试点期限为一年。

“中医日间治疗”纳入医保结算是指按照临床路径清晰、诊疗规范明确、诊疗技术成熟、医疗质

量可控、医疗安全可保障的原则,对符合住院条件的针灸等手段治疗患者采取“中医日间治疗”管理方式进行医保结算,并将“中医日间治疗”纳入医保总额控制。简单来说就是白天治疗,晚上回家,不用住院,医保还报销……这是对中医医保支付方式改革的探索和创新。

医疗机构须向医保经办机构备案日间治疗的执业医师,经备案

的副主任医师以上资格的人员评估且开具住院证并指导治疗的患者,方可纳入“中医日间治疗”范围。

试点范围按照“先行先试、总结推广”的原则,先在全市公立中医医疗机构及公立综合医疗机构中医科(含医疗集团中基层医疗机构的中医馆)开展试点,在总结经验的基础上,适时调整政策,逐步在所有中医医疗机构及综合医疗机构的中医科开展。

新闻延伸

◆“中医日间治疗病种选择”

是指以针灸等中医手段治疗为主,日间可完成治疗、病情相对稳定、不需占有固定床位,患者在完成日间治疗后,可不占有医院固定床位,夜间可返家休息的病种。纳入“中医日间治疗”的病种按照《运城市针灸疾病诊疗方案》执行。

◆费用结算

“中医日间治疗”医疗费用按一次普通住院结算,参保患者住院期间发生的且与本次治疗相关的辅助检查费用,一并纳入该次费用结算。

参保患者实行“中医日间治疗”期间,各医疗机构应将医疗费用按规定要求上传,出院后一个月内不得再次进行日间治疗。参保人在“中医日间治疗”期间,确因病情改变需退出“中医日间治疗”管理的,按原结算办法结算。

日间治疗患者,因实际诊疗过程中需要床位辅助才能实施部分诊疗项目,医疗机构可对纳入“中医日间治疗”的患者适当收取一天的床位费及护理费,并记录

在病历首页,避免上传信息造成的逻辑错误。

◆试点要求

(一)各相关医疗机构要加强参保患者身份审核,患者入院时要对其进行核实,避免冒名顶替现象发生。

(二)针灸治疗要以主要诊断为依据,严格掌握收治标准,根据不同患者的病情需要,在保证医疗质量的基础上,合理诊断、合理治疗,并对诊疗过程要求如下:

1. 患者每天接受的中医特色疗法项目及频次按《山西省公立医疗机构医疗服务项目价格(2020版)》中医及民族医诊疗类要求执行,其中使用子午流注开穴疗法的,当日不得再使用其他针法进行治疗,以该疗法治疗的病例数不得超过日间治疗总人数的10%。一类收费标准(三级甲等)医疗机构开展“中医日间治疗”病种的日均治疗费用不得超过300元;市级二类收费标准(三级乙等及二级甲等)医疗机构开展“中医日间治疗”病种的日均治疗费用不得超过255元;县级二

类收费标准(三级乙等及二级甲等)医疗机构开展“中医日间治疗”病种的日均治疗费用不得超过225元;三类收费标准(二级乙等及以下)医疗机构开展“中医日间治疗”病种的日均治疗费用不得超过180元。超出规定治疗费用的医药费用由医疗机构承担,不得让患者到门诊另行交费增加患者的负担。

2. 应以患者的主要诊断作为纳入“中医日间治疗”结算的标准,治疗方案应侧重于对主要诊断的治疗。

3. 禁止使用西药、中成药、静脉用药。

4. 中药饮片以中药配方颗粒费用占总医疗费用的比例不得超过28%。

(三)各相关医疗机构要加强医疗质量管理,制定“中医日间治疗”的工作流程,建立日间治疗管理制度,完善医疗设施及人员配备,按住院标准规范病例记录工作。

(四)卫健、医保部门要加强医疗机构服务质量的监督。

记者 陶登肖



助残四季行·绿荫芬芳行

市残联联合爱心企业 为残疾人农户赠送肥料

运城晚报讯(记者 范楚乔)市残联2022年“绿荫芬芳行”“凯盛扶残助残 巩固脱贫成果”河东行肥料捐赠活动,于5月10日在绛县南樊镇史村启动。

活动中,市残联相关负责人和山西凯盛生物科技有限公司负责人首先来到史村樱桃合作社,现场为该村3户残疾人农户分发肥料。随后,一行人深入田间地头,查看残疾人农户的樱桃种植情况,并向他们讲解樱桃种植管理技术。

在残疾人王小喜家的大棚里,一串串红彤彤的樱桃甚是喜人。市残联党组书记、理事长刘红平详细询问了王小喜的身体和生活情况,以及樱桃种植、管理、收益等情况,勉励他要有感恩之心,用好爱心肥料,通过辛勤劳动增收致富。“残联和爱心企业连续5年给我家发放肥料,用了有机肥料,再经过精心管理,我家的樱桃树长势好,果面光,樱桃个头和产量都有改善,价钱卖得更好了。爱心肥料给我家增收帮了大忙,非常感谢!”王小喜说。

今年是市残联和山西凯盛生物科技有限公司第17次联合开展扶残助残活动,为全市30户脱贫不稳定户和边缘易致贫户残疾人免费测土配肥,共计赠送肥料100吨。“希望通过给残疾人农户提供优质肥料产品,帮助他们生产出更多、更好的农产品,获得更多收益。我们企业将继续履行社会责任,帮助更多残疾人致富。”山西凯盛生物科技有限公司相关负责人说。

市残联相关负责人表示,此次活动是市残联贯彻落实国家、省、市关于残疾人工作决策部署的一项具体举措,也是今年市残联开展第32次全国助残日活动的一项重要内容,希望更多爱心企业加入扶残助残队伍,以实际行动帮助残疾人增产创收,助力乡村振兴。



▲技术人员(右)向残疾人讲解樱桃种植管理技术

6月1日起 我市扩大中医适宜技术门诊治疗 纳入医保基金支付试点范围

求,将疗效确切、体现中医特色优势的中医适宜技术纳入医保支付范围,6月1日起,我市在目前开展试点的基础上,扩大中医适宜技术门诊治疗纳入医保基金支付试点范围。试点期限为一年。

试点范围按照“先行先试、总结推广”的原则,先在全市公立中医医疗机构及公立综合医疗机构中医科(含医疗集团中基层医疗机构的中医馆)开展试点,市医保局在总结经验的基础上,适时调整政策,逐步在所有中医医疗机构及综合医疗机构的中医科开展。

我市参保人员因颈椎病、肩周炎、面神经炎等20种病症在门诊就诊时,使用针刺、灸法、推拿等中

医适宜技术治疗项目进行诊疗时,发生的医疗费用由统筹基金按60%支付,参照门诊慢特病管理办法,实行医保基金支付限额管理,并对中医适宜技术适应症状、医保支付标准及包含项目作出规定。

门诊使用中医适宜技术治疗实行定点服务和责任医师管理,责任医师由经验丰富、具有高级职称或属于相关病种中医适宜技术治疗科室的科主任担任。参保人员患有相关病症的,经责任医师诊断符合规定的,由医院医保科审核登记,通过信息系统中上传参保地医保经办机构备案后,按规定享受医保待遇。

平陆县人社局 优化档案管理工作 提升服务水平

运城晚报讯(记者 范楚乔)今年以来,平陆县人社局档案管理股着眼于拓宽工作思路,更新思想观念、创新工作方法、建立长效机制,凝神聚力抓好档案管理各项工作,取得新成效。

首先,根据相关文件要求,工作人员结合工作实际,制定完善了档案管理工作、档案工作保密、档案归档、借阅等制度,严格按制度办事,确保档案管理工作顺利开展。

其次,工作人员加快档案信息化管理,及时对各类归档材料按时归档,保障档案内容时效性和完整性。通过报送、核对、整理等步骤,建立档案信息电子目录,目前档案室存放的各类人员人事档案已全部录入,实现信息化动态管理。

再次,工作人员依托新建立的档案信息电子目录,提高档案管理效能。在近4个月的时间内,对所管辖机关事业单位工作人员档案进行了集中清点、整理工作,将全部档案以单位为单元、以行业划分重新规划档案布局,合理分配摆放位置,电子目录和实有档案一一对应,做到底清数明、搜索准确、查找方便,很大程度上提高了工作效率和服务水平,干部人事档案管理更加科学化、制度化、规范化。



运城晚报讯(记者 陶登肖)

为支持中医药事业传承创新发展,发挥中医药在治未病、重大疾病治疗、疾病康复中的重要作用,更好满足人民群众对中医药服务的需